

一技在手 就业不愁

我市开展技能大师“进校园、进社区、进企业”行动

本报讯(记者 张文奎) 3月28日至4月26日,省级技能大师工作室领办人、“宁德工匠”郑平芳在宁德开放大学举办首场个人剪纸作品展,这是我市技能大师“进校园、进社区、进企业”行动开展以来首场以剪纸技艺为主题的活动。展览面向市民免费开放,并通过线上线下相结合的方式,向人们展示高超的剪纸技艺。郑平芳在现场带领群众赏析作品,同时分享自己通过技能传承、技能帮扶促进就业、服务乡村振兴的故事,让观众真切感受到“一技在手、就业不愁”“技能成就梦想”的精神内涵。据了解,为深入贯彻新时代人才强国

战略,健全技能人才培养体系,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深入实施“技能宁德”行动,市人社局印发《技能大师“进校园、进社区、进企业”行动方案》,以“一技在手,就业不愁”为主题,计划在全市范围开展技能大师“进校园、进社区、进企业”活动67场。通过组织举办技能讲座、展示技艺作品、设立技能工坊、组织实践活动等生动活泼的技能活动,将高技能人才的绝技绝活带入校园、社区,送进企业,推广技能技艺,分享成功经验,让学生和劳动者了解技能的传承过程和培养方式,营造尊重技能、崇尚技能良好氛围。此前,宁德师范学院生物科学与工

程学院2021级生物技术系学生到古田县科兴食用菌研究所技能大师工作室开展食用菌学见习活动。市级技能大师工作室领办人、古田县科技特派员阮雁为学生们介绍了中国食用菌之都——古田县食用菌发展史上五次浪潮以及不同种类的菌菇大众化、工厂化栽培模式,并进行手把手现场教学,耐心解答学生们在科研实践中遇到的问题。该工作室还建立了校企合作食用菌实训基地,推动高水平职业技能人才培养和工匠精神的传承和创新。宁德市余海燕技能大师工作室组织团队走进福州市象峰学校指导学生们开展茶

菌融合草莓种植实践活动,100多名师生参与互动交流。余海燕详细讲解了菌渣返田种植草莓的生长特点和种植技巧,并现场演示了草莓苗的选种、播种和管理过程,学生们听得津津有味。此次活动不仅拓宽了学生的视野,在技能大师的引领下,学生们掌握了更多实用技能,激发了他们对农业技术的兴趣和热爱。宁德市职业技术学院农垦茶产业学院还举办“坦洋工夫非遗进校园”活动,为学生讲解坦洋工夫茶的制作技艺,引导学生通过实操领会制茶技艺所需的耐心、细心和专业技能,感受这项技艺所蕴含的文化内涵和历史价值。

本月起全国持优待证者在我市可免费乘坐公交车和免门票游览景区

本报讯(记者 茹捷) 4月1日起,由退役军人事务局、市发改委、市财政局、市交通运输局、市文化和旅游局、市国资委、市交投集团、市旅发集团等8家单位联合制定的《宁德市退役军人和其他优抚对象免费乘坐公交车和免门票游览景区实施方案》开始正式执行。

根据方案,凡持有《中华人民共和国退役军人优待证》《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属(简称“三属”)优待证》的所有人员,从4月1日起,在我市可享受免费乘坐公交车、免门票游览景区两项优惠政策。两项优惠政策的推出,不仅是落实退役军人和其他优抚对象荣誉激励工作的重要举措,也是我市创建双拥模范城的重要内容。

免费乘坐公交车政策,即全国优待对象凭优待证可在宁德市中心城区(蕉城、东侨)、其他县(市)中心城区范围内免费乘坐公交车。但其余城乡公交及同城化公交线路暂不在免费乘坐公交车范围。免门票游览景区政策,即全国优待对象凭优待证可享受免门票游览宁德市辖区内实行政府定价或指导价管理的国有A级旅游景区(不含景区内其他收费项目),鼓励实行市场调节价的景区实行门票减免。

市退役军人事务局提醒,退役军人及“三属”要及时申领并激活优待证,凭优待证享受免费乘坐公交车和免门票游览景区。优待证仅限本人使用,不得出卖、转借他人使用,若有出卖、转借他人使用的,一经核实,将终止持证人的相关优待待遇,情节严重的依法追究法律责任。

践行社会主义核心价值观·友善

东侨开发区税务局举行“四下基层进社区”暨税收宣传月活动启动仪式

本报讯(记者 郑霄) 3月29日上午9时,东侨开发区税务局在兰亭社区广场举行践行“四下基层”制度暨“税收宣传月”启动仪式。此次活动以“四下基层进社区 税暖万家惠民生”为主题,旨在深入贯彻落实“四下基层”工作制度,推动税务党组织和广大党员、干部深入基层,密切联系群众,进一步提升税收宣传和服务水平。

活动现场,东侨开发区税务局与东侨社区服务中心签订了“四下基层”近邻联盟共建协议书,搭建起了税务部门与基层社区之间的桥梁,拉近了征纳双方的距离,推动税法宣传融入千家万户,惠惠政策精准滴灌纳税人。

活动现场,通过“税收宣传月”互动问答、税收灯谜有奖竞猜、便民志愿服务、税费、医保政策咨询等形式宣传与大家生活息息相关的税费问题,提升群众对税费政策的知晓和涉税反诈能力。

税务局干部独唱《龙》、兰亭社区民乐队演奏《步步高》《南泥湾变奏曲》、东侨市场监管局诗朗诵《我们是光荣的市场监管人》、宁德老年大学合唱团《魂牵梦绕的地方》等节目也收获了现场群众的热烈掌声。

本次活动由东侨开发区税务局与东侨开发区社区服务中心主办,东侨市场监管局、东侨开发区兰亭社区新时代文明实践站、蕉城区医保局协办。

今后,东侨开发区税务局还将依托“1+16+N”机制,整合税务便民服务资源,深入东侨各社区践行“四下基层”制度,实现政策走进家门口、服务群众在一线,持续提升广大纳税人缴费人和社区居民获得感满意度。

消防演练进社区 筑牢安全“防火墙”

本报讯(记者 余根坤 通讯员 李若琳文/图) 为进一步增强辖区群众的消防安全意识和应急处置技巧,日前,蕉城区城南镇华建社区联合蕉城区消防救援大队开展以“防患未‘燃’,生命至上”为主题的消防演练主题活动。来自城南镇的物业服务人员、社区工作人员、小区居民等60余人参与活动。

现场,蕉城区消防救援大队的专业人员以通俗易懂的语言科普了消防基础知识和逃生常识,并实地演示了灭火器正确操作方法、煤气罐起火扑灭流程以及防毒面具使用步骤。活动现场还模拟了“火情”突发时如何应急。“不同于平常在视频、文字上学到的火场逃生知识,这次的演练活动让我更扎实充分地掌握了消防应急技巧,有效提升了我在危急情况中的应变能力和自我防护本领。”华建社区居民王女士说道。

“近段时间以来,城南镇已多次联合消防部门的专业人员开展类似的安全演练和隐患排查活动。”城南镇副镇长林沐说。下一步,城南镇将继续扩大宣传覆盖范围,完善应急安全教育,筑牢“培训+演练”的双层防火模式,拧紧消防攻坚“安全阀”。



专业人员演示灭火器的正确操作方法

蕉城开展森林防灭火联合应急演练

本报讯(记者 张文奎文/图) 当前,蕉城区已进入春季森林防灭火紧要期。为提高驻地森林防灭火指挥部应急处置能力,3月29日,蕉城区开展2024年度森林防灭火联合应急演练活动。

据了解,演练主要模拟八都镇某地发生火情,大队指战员与驻地扑火队员及护林员开展联合灭火,建立健全各级各类应急救援队伍协同机制,加强监测预警,严格执行应急响应联动机制,靠前驻防,推动提升快速响应、协同救援能力。福建省森林消防总队南平支队福安大队大队长朱明峰向驻地扑火队介绍扑打火线“四先两保”:“四先”即先打火头、先打草塘火、先打明火、先打外线火;“两保”即保证会合、保证不复燃。同时讲解面对不同的火情,如何正确运用技战法,并以现有场地

点燃枯枝草堆,由大队指战员进行班组灭火战斗演示,随后扑火队员及护林员进行实地演练,进一步掌握扑火要领。

此次森林防灭火应急演练紧贴实战要求,灵活设置了火情信息流转、乡镇先期应急处置、区级应急响应启动、队伍集结开进、下达行动命令、开展灭火行动、讲评演练情况等实战环节。

活动由蕉城区森林草原防灭火指挥部办公室、蕉城区应急管理局主办,蕉城区八都镇人民政府承办。活动秉承“预防为主、防灭结合、科学扑救、安全第一”的森林防火工作方针,旨在进一步增强驻地扑火队员在森林防火应急救援中的安全意识和应急能力水平,保证安全、快速、科学地扑灭火灾,最大限度地减少人民群众生命财产损失。



森林防灭火联合应急演练现场

勤善为本 吉福满门

福

福

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善